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§1. OnucaHue 3ajauu.

B HacToswen paboTe paccmaTpuBaeTcsa 3ajada
pacyeTa KOpPPensauunoHHbIX OYHKUWIA, CTPYKTYPHOW QyHKUMUK
U cnekTpasbHbiX GYHKUWI pacnpefeneHns Ha MawuHe «Ce-
TYHb». MOryT BbBMYUCAATbLCA NNO60 3HaA4YeHUA OYyHKUUU aB-
ToKoppenAauun Ana OAHOW nocnegoBaTenbHOCTU, Nubo
3HayeHUsa OYHKUMA aBTOKOpPpensauum v B3auMMHOW Koppens-
uMnm  ana  AByX rnocnegoBaTesibHOCTeli. COOTBETCTBEHHO
BbIYUC/IAITCA U 3HAYEHUS CneKTpanbHbIX QYyHKUMA. Mo xe-
naHui 3akKa3yuka nocrsiefoBaTesibHOCTU MOTyT npenBapu-
Te/IbHO «Cr/aXuBaTbCHa».

PeweHne 3agayu npoBoAMTCA NO [ABYM nocnefosa-
Te/IbHO BbLINO/IHAEMbIM Mporpamvam. Mporpamva II ucnonb-
3yeT pe3ynbTaTbhl nporpamvel I, BbiBefeHHble Ha rnepdo -
NneHTy. CyeT no nporpamme N MOXeT He c/fefoBaTb HEMNo-
CpeACTBEHHO 3a cyeToM No nporpavme I.

Pe3ynbTaThl U3MEPEHUI HEKOTOPOW BEeNMYMHLI MNpep-

CTaBnANTCA B BuAe nocnegoBaTtes/ibHOCTU !

{x;}, rpge i=1,2,.. Ny, Xi- Lenble uucna (1)

x,|<9841  104<N <9841

NnocnefoBaTeNlbHOCTL «CrlaxuBaeTcs» Mo  (GopMmy -

nam:



A
xi= Z aq'xi+q (2)
g=-A
rae N — 3ajaHHOe B MH¢OpMauMM K nporpamMmme uesoe no-

noxuTtenbHoe 4ucno, A<26,

1q
14 cos A (3)

1T 2A

NMpu A=1 nonyyaem £X=x,, T.e. CrnaxumBaHue He npowuc-
X0AuT. TakK Kak as=a.,=0, dakTuyeckn B ¢opmyne (2)
cymmmpoBaHne Begetca oT -(A-1) pgo A-1. Npu A>1
CrNaxeHHbIn pA4  Kopode MepBOHayanbHOro, T.K. X
onpepenseTca  Nuwb  ANs A<i<N _—-(A-1). nycTb
NX=A&—{2A—2) — ANMHa criaxeHHoro psaga. Mo ykasaH-
HOMYy B WHbOpMaUMM K MporpaMmme MpPU3HaKy MOXeT

CTpounTbCA nocnefoBaTe/lbHOCTb .

X=X X (4)
- Cnyqaﬁ crnaxmBaeTcda C BblMUTAHUEM. ﬂﬂﬂ Cr/lIaXeHHOoW

nocnenoBaTesibHOCTU BbLIYUCNAKNTCA 3HaAYEHUA CprKTypHOﬁ

dyHKUUN :

N +A-1-p

T(p)=N—_p > (%4,-%) p=1,2,3,...5 (5)
X i=A



BenuuuHa S 3ajaeTcs B uHGopMauuy K nporpavve’:
S <min {208, N —104
52

B cnyyae crnaxuBaHua C BbluYMTaHuem B dopmyne
(5) BmecTo uneHoB psga (2) CTOAT uneHsl psaga (4).
NMpu S=0 CTpPYKTypHas O¢yHKUMA He BblyucnaseTcsa. Kpowme
TOoro, Ansa nocnegoBaTenbHOCTM (2) BblUMCNAETCA cpej-

Hee 3HayeHue:

|

N, ,+A-1
x=—= . (6)
i=A

=

N cpefHEKBaApPaTUYECKOE OTKJ/IOHEHMUE:

p=|+ X (i) (7)

(7")

*[a] 3pecb v B fganbHeiiwem o3HayaeT Uenyl 4YacTb a.
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BbluMCNeHne 3Ha4dyeHWin CTPYKTYpPHON OyHKUMKM, cCpeaHero
3HauYeHUsa U cpefHeKBaApaTM4YeCKOro OTK/IOHEeHUA cocTaB-
naeT cogepxaHue nporpammbl I.

ONs BbIYMCNEHUST 3HAYEHUIA KOPPENSUMOHHON OYHK-
UMM NO MNPM3HaKy, YyKa3aHHOMY B WHPOpMauUMn K nporpam-

me N, paccmaTpuBaeTcss AMB0O ogHa NocneaoBaTeNbHOCTb

% (x;), nu6o pBe nocnegoBaTenbHocTu X (x;) wmJj (y),
npudem N, u N,, Ac U A, 3TUX MNOCNEAOBATE/NbHOCTENR
MOTYT 6biTb Pas/INUHbLIMK .

B cnydyae OfHO MOCNEeA0BaTENbHOCTU BbLIUUCIANTCA

3HauveHus OYHKLMM aBTOKOPPENSLNN :

N_ Z i i+p =
K, (p)=—2L =2 p=0,1,23..m (&

roe m — MakCcumasnbHbli cABUI 3ajaeTcs B UHOopMauum K
nporpamme. B cnyyae ofHO nocnegoBaTenbHocTH 1)
m=<377 .

B cnyyae gByx nocnepoBaTeNbHOCTEN BblMUCAAETCS

aBTOKOppensuus Ons Kaxaoi U3 nocrepoBaTe/lbHOCTEN:

*1)EcTecTBeHHO Tpe6oBaTb M<N, KpOMe TOro, AO/KHO ObiTb:

[(m—l) -
52 |

(]V+A—2)]71
52 !

ONa 3TOro gocrtatoyHo m<N-—52



N-p 5
K, (p)=——"»~L =2 I
o 9
1 ]V+A—l—p ( )
< (=) (¥~ x)
K( )= N_p =A "
y\P e

H = i=A
(p) D.D.
1 I~V+Aflfp (10)
= (F—x)(x,,—x)
N_ o i i+p
M(p)=—-= S5
x Py

3pecb N=min {N,+A,~1; N +A —1} —max {A,~1;A 1} ;
A=max{A,—-1;A -1}, p=0,1,...m .

B aTom cnydae m<l134.

BmecTo X, ¥ B CiNydyae cCriaxumBaHuWa C BblYMTaHUEM B

dopmynax (8), (9), (10) ynoTpebnawTCA BE/INYUHLI X,

i

M y, . Mpn 3TOM BbYMTAHME CpeAHEro B 3Tux ¢opmynax
NPOVN3BOAUTHL HE HYXHO. MO BbIYMC/IEHHBIM 3HAYEHUSIM KOP -
PENSILMOHHBIX QYHKUWUIA BLIYMCASIOTCA 3HAYeHUs crnekTpasb-

HbIX OYHKUMIA no dopmynam:



(11)

rae

I—,npup=0,p=m
6pi2

1,npu0< p<m

4

BennymnHa p npuHumaeT 3HadeHua 0, 1, 2,.. m. B cnydae
OAHON nocnepoBaTeNbHOCTU BblYUCAAeTCss TonbkKo C(p),
W 3ajaya Ha 9TOM 3akKaHumBaeTcsa. MNpu HanMuuum [BYX
nocnefoBaTe/NlbHOCTEW paccyYUTLIBATCA ele HOPMUPOBAaH-

Hbl€ CNeKTpasibHble q)yHKLI,I/II/I Bunga:

____ Ap)
CAP= )

_ B(p)
CAPI= e e )

(12)
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a TaKXe KOrepeHTHOCTb

n casur ¢as

@(p)=arctg—(§;=arctg— (14)

npuyem, ecnau B(p)=0, To O0<®(p)<m, a ecmu

B(p)<0, 10 HI<®(p)<27m .

82. WHCTpyKUMs no nepdopaumm WUCXOAHBIX AaHHbIX

4na nporpavmel I.

B 1-oin 30He nepdopupyeTcsa 3aronoBokK 3ajauyu. B

Hayane nepdopupyeTcss «UP_ _ _ _BK», a nocne 3Toro
COBGCTBEHHO 3arosioBoK. OH MOXeT 3anucbiBaTbCHA JI06LIMU
BOCMPUHMMAEMbIMA MAWWHOW CUMBOSIAMU W [O/IXKEH cojep-
XaTb He 6onee 154 cumBonoB. 3aTem nepdopupyeTcs

«Up», ecnu npeabigywnin cumBoa 6bi1 B OYKBEHHOM peru-

*B 3ajade npegycmMaTpuBaeTCA BbiBOA Ha MalWMHKY C PYCCKUM andaBu-
ToM, BHecsa B nporpavmy Hebonbwme W3MEHEHWSi, MOXHO BbLIBOAUTbL pe-
3ynbTaThl HAa MaWWHKY C NaTWHCKUM angaBuToM. 3aronoBOK npo6uBaerT-
CS COOTBETCTBEHHO 3TOMY PYCCKUMU WU NATUHCKMMU GyKBamu.
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CTpe, U «BK». HaKOHel,, KaK MNPU3HaK OKOHYaHWUA 30HbI,
HYXHO oTnepdopupoBaTb «29¢».

Hanpumep, JloMOHOCOB

26.40

MOXHO oTnepdopupoBaTh TakK:

_26.406x 299

B cnepywowei 30He nepdoneHThl nepdopupyeTcsa WUH-
dopmauma gna  nporpaMmbl  CriaaxmBaHUs W BblUUCNEHUSA
CTPYKTYPHOI GYyHKUMM. OHa COCTOUT U3 NATU 4YUCen:

A — XapakTepusyeT napameTp CriaxuBaHus;

S — KO/IMYECTBO 3HAYeHWU CTPYKTYPHOW QYHKUMWU;

a=0 — B Ccfny4dae crfaxmBaHuss 6e3 BbUMTaHWMA U a=1 B
NPOTUBHOM Cly4yae.

ki, ko — uenble uyncna.

B Hauvane nonarawT ki;=k,=0. Ecnu npu cuyeTe MNpPOUCXO-
OVWT OCTaHOB Mo rnepenosiHeHuo (Q; unnm Q, — cMmoTpu Ta-
6nMyy ocTaHoBOB, 85) yBenuuMBawT COOTBETCTBEHHO kj
win k, po Tex nop, noka OCTaHOB MO MNEpPenosiHEHUID He
nepectaHeT npoucxoauTb. Mpu 3TOM C yBenundeHnem ki u
K, yMeHbWwaeTcss TOYHOCTb BbuucneHus D u T(p) cooT-
BeTCTBeHHO. [lpu ki,,=7 cooTBeTCTBYWWMA OCTaHOB 3aBe-

AOMO He MpPoOWUCXOoAuT. [onycTuMble 3HaYeHUs napameTpos’

*ﬂpm A=1 BbYMTaAHNE He TMpPon3BOAUTCA He3aBUCUMO OT «a», T.K.

*—%=0 g 370om cnyvae, BblYMTaHWE faeT 4YUCTO HYyNeBOW paf.

10



Kak ykasbiBanocb B 8I, 1=<A<26,

OSSSmin{ZOS,[S%]SZ—IM} _

Uncna A, S, a, ki, k, nepdopupyiwTcsa noapsa B Aecs-
TUYHOWN cucTeme cuucneHus 6e3 3Haka. [locne Kaxaoro
yncna nepdopupyeTca «BK». Kaxgoe UMC/O AOMKHO 3anu-
cbiBaTbCS MATbIO CMMBOMIaMM, He cuuTas «BK». Ecnu ans

3annmcu 4ducna Tpe6yeTCﬂ MeHblle nNATn CUMBOIOB, Nepen

HUM nepdopupyeTcsi HECKOMbKO CUMBOJIOB «_», TaK 4YTOObI
obwee KOMNYECTBO CUMBOMOB 6b10 paBHO nATU. MNocne
nocnegHero 4ducna nepdopupyeTcs «ny» U MNPU3HAK OKOH-
yaHus 30Hbl «29P». ECNM HECKO/IbKO MOCMeAHUX 4ucen B
30He uHbopmauMu paBHbl HYI, WX MOXHO He nepdopupo-
BaTb. Hanpumep, A=24, S=5, k;=0, k,=0, a=0 nepdopu-

pyeTca B Buge:

246k Sexnrf9%

Nocne 30Hb uHbOpMauun nepdopupyeTca 3afaHHbin pag
yncen. Yucna pasbuBawTCA Ha 30Hb, He 6Gonee 4yem o
25 uncen. 30Hb MOFYT ObiTb M pasHOi ANWHbI. Yucna
nepdopupyTca B [AeCATUYHON cCuUCTeMe, MOJIOKUTENbHbIE
yncna MOXHO nepdopupoBaTb 6e3 3HakKa WM CO 3HAKOM
nnwc, nepej oTpuuaTesnbHbiMU nepdopupyeTcs MUHYC. Mo-
C/e Kaxgoro yucna cTaBUTCS «BK». UMCIO AO/MKHO 3anu-
CbiBaTbCA HEe MeHee, 4YeM NATb CMMBOMAMKM, He cuuTas

«BK». Ecnum pgna 3anucu 4yucna Tpe6yeT0ﬂ MEeHblle MNATH

11



CUMBOMOB, nepej HUM npo6uBaTcs npobesnbl «_». Hanpu-
mMep,
13 ex  -21 Bk -2835 BK

JonyckaeTca nepdopaumsi «/JUWHUX» MPo6enoB, /ulib Obl
obWee KoOMM4YeCTBO CHMMBO/MIOB B 30HE He MNpPeBOCXO0AUN0
162. B KOHUE Kaxgoii 30Hbl cTaBuTCs «PP?». Mexagy 30-
Hamn fgenaeTcs, KaK O0O6bYHO, NPOMEXYTOK He MeHee 15
cMm. Mocne nocnegHero uvucna nepdopupyeTcs, KaK 006bld-
HO, «BK», a 3aTeM «Nu» n «PL¢».

B 3anMcu WCXOAHbIX [aHHLIX 4719 3TOW NpOrpammbl
JonycKaeTcss u3BecTHas cBob6oga (Kpome 3anucu napa-
MEeTPOB B 30HE WHPopMauun). B cBA3M C 3TUM ANs 3anu-
CW 4yucen He TpebyeTcs cneumasbHbiX 61aHKOB, WX MOXHO
nmcatb Ha O6GbLIMHOM AUCTe 6ymarv. Heob6xoAUMOCTb 3anu-
CblBaTb 4YMC/I0 HE MeHee, 4YeM MATb CUMBOMaMM CBSi3aHa

TOMbKO C OCOGEHHOCTbK MNUIIYUEA MaWHKK.

83. WHCTpyKuMa K cueTy na nporpamme I. BbiBOg,

pe3ynbTaToB.

Mporpamma BBOAUTCH «Ha4asibHbIM MYCKOM» C OCTa-
HoBOM Q, Mnocne OKOH4YaHuAa BBOAda. JIeHTY C UCXOA4HbIMU
OaHHbIMWM nocfie BBOAA MNpOrpamMmbl HYXHO MOCTaBUTb Ha
doToTpaHCcMuTTEp Nel M HaxaTb KHOMKY «MyCK». WcXxopgHble
JaHHble BBOAATCHA TMNOCTENEeHHO Mo Mepe cyeTa. BbiBOpg
NPOMCXOAUT BHayase rnooyepesHo Ha MawWWHKY M nepdopa-

Top.
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Ha MawWHKY BbIBOAATCS 3aroioBOK, WHGopmauusa 06
obpaboTKe,
KOTOpoii noaBepraeTcsa psag B nporpavve I, © 4ucnoBble
JaHHble B BUAE HENPEepbiBHOW KOMOHKWU AECATUYHBLIX LEesblX
yncen. Mo 9TOli KOMOHKE nNpoOBepsieTCss NpPaBUIbHOCTb
nepdopauum n BBOJA 4UCen.

Mpumep BbIBO4A HA MaWWHKY :

JIOMOHOCOB
23.40

3a20/1060K

CIrNAXMBAHUE C A=24
ungopmayus

BE3 BbIYNTAHWA

253

218

-132

-12 MCXofHble uucna UCXOOHbLE YUucna

Ha nepdopaTop BLIBOASITCA TaKxe 3arofoBOK W WH-
dopmauusi, a KpoMe TOro, «Cr/aXeHHbie» U NnepeBefeHHble
B TPOMYHYI0 CUCTEMY 4ucna, pa3geneHHble Ha 30Hbl Mo 52
yncna. Yucna BbIBOASTCS B BUAE TPOUYUHBIX KOAoOB. B no-
CNefHIl A/IMHHYKW s4Yeliky 30Hb nporpamma rnomewaeT

KOHTPONbHYI CyMMYy 52-X 4yucen 23TOiW 30Hbl. Yucna OK-

13



pyrnawTca A0 UenblX UM 3anucbiBanTCcAa B eAuHMUax [eBs-
Toro (Mnagwero) paspsfa B KOpPOTKWe Adeiku. MNocnepo-
BaTe/NlbHble 26 4uces pacrnonarawTtca 4depe3 OfHY KO-
POTKYW fAuveiky (oT WX ao 40), B MNPOMNYWEHHbIX KOPOTKUX
A4eikax pacnosioxeHbl ocTaljibHble 26 4yucen. WUTak, 30Ha

3anosiHgeTCcsa cneywowmMMm obpasom:

Xy Xy Xy Xog.- o Xog Xsp E:
——

ONUHHAA AYelKa

NocnefHAs 30Ha 4yucesn AONOJSHAETCA [0 KOHUua HY-
nAMu. Tocne OKOHYaHUA BbiBOAA «CI/TAXEHHbIX» YUCes Bbl-
BOAUTCA B BUAE TPOWYHLIX KOLOB 30Ha uHbopmauuun ans
nporpammel II, cogepxawas cpefHee 3HayeHWe X, cCpea-
HeKBagpaTuyeckoe OTK/IOHeHWe D, KOAWYeCcTBO Cr/axeH-
HbiX uncen N—-(2A-2), BenuumHy A—1. B nocnegHei
ONMMHHOI SAiYeiike 30Hbl HAXOAWTCH ee KOHTPO/sibHasdA cymma.
CpefHee 3HauyeHue OKPYrjeHo A0 Uuenbix.

Uncna x, N—-(2A-2), A-1 Takxe 3anucaHsl B eAUHU-
uax AeBATOro paspsaja.

Nocne nepdopaummn 30HL MHOOpPMALMU MPOUCXOLUT
neyatb Be/M4YUH X M D , a 3aTeM 3HAYEHUI CTPYKTYPHOW
oyHKuMn T(p), €Ccnu OHM BbUMCNANUCH. Bce BenUUUHLI
OKpYyr/ieHsl A0 uensix. BenuuuHel T(P) neyaTawTcA B 0AUH
cTton6ey. CneBa nedyaTaeTcs CToNb6el 3Ha4YeHWn napamerT -
pa P. Pe3ynbraThl pa3fensiTcs Ha «CTpaHuup» no 39
WTYK. BBepxy cTpaHuupl neyaTaeTcsa 3arosioBok. 06pasey

neyaTu cCM. B MPWIOXEHUM B KOHUe §3. 3aTem Mnpoucxo-

14



AWT ocTaHoB Qs (cm. Tabnuuy ocTaHoBOB, 85) Pab6oTa

nporpammsl I 3akoH4YeHa. [ocne pab6oThl 3TOW NPOrpamMmsl

HYXH O oOTpe3aTb MOCAE[HII0 O0TNnepdoprpoBaHHYI0 30HY

(MHGOpMaUMA) W nNoaKNeEUTb €€ K Hayany /feHTbl. Kpowme

TOr0, HYXHO MPOBEPUTb MPaBWILHOCTbL nepdopauymm wu
BBOJA WCXOAHbLIX AAHHLIX B MalWHY C MOMOUbI BbiBEAEHHO -

o Ha nedvaTb pdApa 4vucen.
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81

91

115
138
162
179
200
222
242
261
271
280
285
289
288
289
284
276
268
262
255
251
252
246

25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48

237
234
236
242
249
262
268
270
276
282
290
298
310
302
307
302
300
292
279
272
268
260
253
249
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50
51
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53
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55
56
57
58
59
60

252
255
258
260
267
272
284
266
293
295
300
300



84. WHCTpyKuMa K cuyeTy no nporpamm II.

MoaroToBKa /eHTbl. K Haudany NeHTbl, NOoay4YeHHoN
nocne pab6oTbl 1-oi nporpammbl (MAM K OAHOW W3 NEHT
npyv Haauuum ABYX PSALOB), HYXHO MNOAKNEUTb 30HY WH-
dopmauum gna nporpammsl IT. 3Ta 30Ha COAEPXUT 4eTbipe
yucna:

m — MaKCUMasbHbI MOPALOK KO3IQOUUMEHTOB Koppensauuun

b — paBHO I, ecnu KO3GOULMEHTL KOpPPEenAauun HYXHO re-
yaTaTb, U O B MPOTMBHOM cCriy4yae.

C — paBHO I npu Hanuyuum p[BYX PALOB, [ANA  KOTOPbLIX
cunmTaeTca aBTOKOppenauna u B3aumHasa kKoppenauusa, u 0
B C/lydyae TO/IbKO O4HOro psaga, A/ KOTOPOro cyutaeTcs
aBToOKOppenauus .

ks — uenoe u4mncno, KOTOpOe BHavasne nonarawT PaBHbIM
Hymo. Ecnum npu cyeTe NpoucxoguT OCTaHOB MO Mnepenos-
HeHuo Q, (cm. Tabnuuy ocTaHOBOB, 86), YyBennymnBawT
[0 Tex rnop, MNokKa OCTaHOB He nepecTaHeT MPOUCXOAUTD.
Mpu aToM c yBenuyeHnem k3 ymeHbWwaeTCsA TOYHOCTb Bbl-
yncneHus KoapouumeHToB Koppenauum. Mpu ks=7 ocTaHoB
Q, 3aBefOMO He MnpoucxoauT.

UYncna nepdopupylTca TaK Xe, Kak U B 30HE WH-
dopmauum pgna nporpavmmel I, T.e. uucna nepdopupyTcs
6e3 3Haka W 3anucbiBawTCA MATb CUMBOMaMW, nocne

Kaxaoro uyucna neppopupyeTtcs «BK», a nocse nocnegHe-

ro, Kpome TOro, «nu» un «999». Bnpouyem, «nu» 34€Chb
MOXHO W He nepdopupoBaTb. Kak ykasbiBanocb B 8I, Be-

NMYMHa M NpyY HaAuuuu ABYX PsAOB He [AO/XHA MPeBOCXO-
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AuTb 134, B cfiydae OAHOr0O psaja oHa He [Jo/kHa npe-
BocxoauTb 377. MNporpamma II ucnonb3yeT OT MNPOrpaMmbl
I TONbKO wuHbOpMaUUO, BbiBEAEHHYHD Ha nepdoneHTy.
NosTtomy cyeT no nporpamme II He 06s13aTefibHO MPOU3-
BOAWTb cpa3y BcC/ej[ 3a OKOHYaHuMeM cyeTa MNo nporpavme
I. Nporpamma II cOCTOUT U3 NATU 4YacTel, nepsasd U3
KOTOpbIX oTnepdopmpoBaHa Ha OTAENbHOW NeHTouyke. 1-as
4yacTb BBOAUTCH «HayanbHbIM MYCKOM» C (GOTOTPAHCMUT -
Tepa MNI. [ocne BBOga NpoucxoamT ocTaHOB Q.. [locne
3TOr0 feHTa, K KOTOpoi nogkneeHa wuHbopmauusa Ansa
nporpamvbl II (psAg Xi), CTaBUTCA Ha ¢GOTOTpaAHCMUTTEP
NI, BTOpas NeHTa, ecnuM OHa umeeTcsA, Ha GoTOTpaHC-
MuTTep N 2 (psg yi). NMporpamma HayuMHaeT BbINOHATLCS
nocsie HaxaTua KHOMKW «MNyCK». BHayane BBOAWTCHA WH-
dopmauua gna nporpavmvel I, 3aTem BBOAATCHA U nedyaTa-
I0TCA 3arofioBKM [ANs Kaxgoro o6bpabaTbiBaeMoro psga w
nHopmauma o TOM, KaKoih «0bpaboTke» noaBeprancsa pspg
B nporpammve I.

Hanpuwvep:

JIoOMOHOCOB
CrNAXMBAHNE C A=24
BE3 BbYUTAHUA
9KBATOP

BE3 Cr/IAXUBAHNA

UucnoBble faHHble BBOAATCA MOCTEMNEHHO Mno Mepe pa60TbI

nporpammbl mnooyepegHo c ¢oTtoTpaHcMmTTepoB NI n  Ne2
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(npy HanuuMm ofHOro psaga TONbKO € GOTOTpaHCMUTTEpa
NI). BBOA NPOUCXOAUT C KOHTposiem. [lpu HecoBnageHuu
KOHTPO/IbHLIX CYMM MPU BBOAE 30HbI MPOUCXOAMT OCTaHOB'
Q;. [MNocne BBOJA BCEX UYUCMNOBbLIX [aHHbIX W OKOHYaHuA
cyeTa no 1-oih yacTtu nporpammsel IT NpoMCXOA4MT oOcCTa-
HOB. " 3aTeM Ha ¢oTOTpaHCMUTTEp NI HYXHO MOCTaBUTb
6066MHY C OCTaNbHbIMM MNporpaMmaMM W HaxaTb KHOMKY
«MycK». [locne aBTOMaTUYeCKOro BBOAa HECKO/IbKUX 30H
nporpammsl  HarneyaTtawTCA  KO3OOMUMEHTH  KOoppenauuu
(ecnn 3Ta neyaTb npegycmaTpuBanacb WHOopmaumen K
nporpamme II), 3aTem nocsie BBoAa €lle HECKOMbKMUX 30H
nporpamMbl MPOUCXOAUT BbIUMCNEHME 3HAYEHWU crneKkTpasb-
HOW ¢yHKUMU, 3aTemM — CHOBa BBOJ HECKOJ/IbKUX 30H, ne-
YyaTb 3Ha4YeHWit cnekTpasibHOW GQYHKUUU, HaKOHeLl, BBOJ
OCTaBWWXCHA 30H rMporpamMmvel U rMocsie CcpaBHUTE/IbHO He-
60M1bWOro cyeTa nevyaTb HOPMUMPOBAHHLIX 3HAYEHWIA CnNekK-
TpanbHOM ¢YHKUMM, KOrepeHTHOCTeil n casuros ¢as. Bcs
3Ta 4acTb MNporpammbl  BbINOAHAETCA aBTOMaTUYECKM.
OcTaHOB BHYTpPWU HeEE NPOUCXOAUT TO/ILKO B Cj/iydae He-
npasunbHoro BBoga (CM. Tabnuuy ocTaHoBOB, 86, Qg,
Q;, Qy, Qi1). MO OKOHYaHUWM cyeTa NPOUCXOAUT OCTaHOB
Q. B cnydyae opgHoro pdaga cyeT 3aKaHyuBaeTcsa nocne

neyaTun 3HaAYEHWI# CNeKTpanbHOW O¢GYHKUMN, HOPMUPOBKA

*B cny4vae ocTaHoBa Qs nNpyv OAHOKPATHOM HaXaTUM KHOMKWU «MNYCK» B
OAHOTAKTHOM pexumMe B perucTp R nocbiaeTcsa agpec KomaHgbl, npej-
wecTBYylWen Tol, OT KOTOpPOl npou3owesi 6e3yCnoBHLIA Nepexos K npo-
rpamme KOHTPO/IbHOFO CymMMMpoBaHusA. [lo cogepxumomy perucTtpa R,
NPOYNTaAHHOMY Ha My/nbTe MalWWuHbl, MOXHO CYAWUTb, Ha Kakom ¢oTo-
TpaHCMUTTepe Npou3oles HenpaBW/bHbLIA BBOJ,.

0W300, 10300 — HenpaBWAbHLIK BBOA C TpaHcMuTTepa MNI; 00YO0O,
03100 - HenpaBuW/bHbLIA BBOA C TpaHCcMuTTepa Ne2.

**Mpn o06paboTKe [ABYX MocnefoBaTeNbHOCTEA HEOAWHAKOBOW  A/INHbI
ofjHa W3 JIEHT MOXeT BBOAUTLCH He MOJIHOCThIO.
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3TUX 3HayeHWin He npomssoauTcAaA. B cnyyae m=0 cnek-
TpanbHaa ¢YHKUMA He BbluucnadeTcd. CyeT 3akKaHumBaeTCH
0CTaHOBOM Qg. Pe3ynbTaTbl BbYUC/AEHUA 3HaA4YeHuii Koppe-
NAUMOHHLIX M CNeKTpasbHbIX OYHKUMA nedyaTalwTca B
yeTblpe cTonbua B cryvyae ABYX pS4oB M B oAguH cTonbew
B c/lyyae ofHoro psaga. Cnesa nevyataeTcs cTonbel 3Ha-
YyeHWn napameTpa p. Pe3ynbTaThl pas3fensanTca Ha «cTpa-
HUUb» . Ha OAHON «CTpaHuue» neyaTawTcAa pe3ynbTaThl
ANa TpuauaTu [EeBATUM 3HaYeHWin p. BBepXy «CTpaHuupl»
neyataeTcsa 3arofsioBok. O6pa3el neyaTu CM. B MNpUIOXe-
HUM B KOHUe 84. Ecnm kKakas-HuUbyab M3 BenuyuunH Cx(p),
Cy(p), E(p), ¢(p) He onpepeneHa, Ha eé& MmecTe neva-

TaeTcd 9.999. B cnydae, Korga 3TWU BeNNMYUHLI onpeje-

newbl |C(p), |E(p) He npesocxogaT 1, a |@(p)<6,283 .
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NpunoxeHue K §4.

KoaddumumeHTol Koppenauuu

© 00 N o o0~ WN B O T

N N B R R R R R
R O © ®© ~ ® U1l A W N R O

K.X.
1.000
-0.002
-0.049
-0.019
0.097
0.143
0.048
0.059
-0.098
0.223
0.022
0.021
0.009
-0.025
0.070
-0.050
-0.037
0.032
0.004
0.067
0.170
0.025

K.Y.
0.999
0.011
0.023
-0.058
0.078
0.073
0.061
-0.016
0.045
0.019
0.019
-0.008
0.080
-0.075
0.092
0.046
-0.135
-0.007
-0.057
0.040
0.016
-0.111

H
0.465
0.009
-0.080
0.172
0.120
0.134
-0.036
0.008
0.135
0.127
0.022
-0.127
0.033
0.047
0.024
-0.000
-0.077
0.001
-0.004
0.061
-0.043
-0.151

21

M
0.465
0.044
0.141
-0.045
0.146
0.101
0.016
-0.007
-0.080
0.108
0.044
0.103
0.035
-0.066
0.000
-0.019
0.009
0.075
-0.015
0.016
0.044
-0.090



P K.X. K.Y. H M

22 -0.192 -0.118 -0.030 -0.148
23 0.013 -0.100 0.003 ~-0.057
24 0.062 -0.108 -0.110 0.029
25 0.042 0.022 0.081 0.032
26 -0.048 -0.001 0.006 -0.072
27 -0.041 -0.014 0.015 -0.105
28 0.033 -0.129 0.015 -0.014
29 -0.158 0.052 -0.109 -0.002
30 -0.023 -0.218 -0.171 -0.099

CnekTpanbHaa QyHKUMA

P C.X. C.Y. A B

0O 0.022 0.008 0.009 0.000
1 0.046 0.058 0.041 0.000
2 0.023 0.026 0.014 0.000
3 0.034 0.027 0.015 0.006
4 0.016 0.029 0.010 -0.002
5 0.025 0.032 0.014 o0.001
6 0.029 0.023 0.005 -0.004
7 0.035 0.037 0.023 -0.005
8 0.015 0.016 -0.002 -0.005
9 0.037 0.048 0.011 0.003

10 0.034 0.029 0.011 0.007

11 0.025 0.028 0.009 -0.004
12 0.052 0.042 0.016 -0.009
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P
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

C.X.
.047
.028
.045
.014
.030
.041
.025
.037
.039
.024
.016
.029
.030
.053
.032
.036
.022
.011

O O O O O O OO0 oo oo o o oo o o

C.Yy.
.041
.027
.033
.032
.034
.018
.030
.022
.049
.020
.025
.026
.048
.019
.037
.021
.054
.012

O O O O O O OO oo oo o o o o o o

O O O O O O O 0o oo oo o o oo o o

CNEKTPAJIbHAA ®YHKUNA

w N B O T

C.X.

0.662
0.792
0.574
0.492

C.Yy.

0.000
0.001
0.021
0.196

O O O o m

23

A

.029
.015
.025
.008
.014
.007
.020
.005
.023
.009
.007
.016
.019
.015
.016
.011
.017
.003

.662
. 792
.574
.530

-0.020
0.005
-0.005
0.000
0.003
-0.005
-0.001
0.007
-0.001
.004
.000
.008
.013
.008
.005
-0.001
0.001
-0.000

O O O o o o

0.000
0.001
0.037
0.380



0.498
0.496
0.200
0.641
-0.167
. 267
. 346
.338
.359
.662
.561
.649
.414
.459
.269
.741
.200
.528
.421
.377
.587
.519
.486
.476
.422
.513
.273

O O O O O O O OO OO0 OO0 oo oo oo o o o

-0.122
0.041
-0.151
-0.142
0.319
0.085
0.218
-0.172
-0.206
-0.454
0.198
-0.128
0.037
0.117
-0.189
-0.041
0.245
-0.043
.188
.020
.307
.340
.268
.167
-0.065
0.032
-0.000

O O O O o o

O O O O O O O OO OO0 OO0 OO0 oo oo oo oo o o o o
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.513
. 497
.251
.656
.361
.280
.409
.379
.414
.803
.595
.662
.415
474
.329
. 743
.316
.530
.462
.378
.663
.621
.555
.504
427
.514
.273

o O 0O O O O OO0 oo o oo oo o o ool o O M~ oo oo O

.042
.083
.634
.064
.229
.311
.563
.811
.760
.681
.339
.088
.090
.251
.670
.227
.886
.200
.420
.053
.482
.580
.503
.338
.130
.062
.283



8§7. 0 BO3MOXHOCTMU noAKNKNYEeHNA AONO/THUTENbHbIX

nporpavMM K nporpamme II.

NMporpamma II pa3buTa Ha NATb 4YacTei, KOTOpble
BBOAATCHA B MalWWHy rmMocnefoBaTenibHO. Kaxgasa 4acTb
CHabxeHa cBoeli nognporpammoin BBoga. B cnydae Heo6-
XOAUMOCTU Mexay COCefHUMU 4YacCTAMU MOXHO «BCTaBNATb»
nepdosieHTsl C Kakumm-nMbo HecTaHAapTHLIMW MporpaMva-
MW, CHabXeHHbMW CBOMMM noAMpOrpavMvMamy BBOZa. 3JTu
HecTaHAapTHble NpPOrpaMMbl UCNOMb3YWT WHPOPMALMI, KO-
Topasa Hakonwuiacb B pe3ynbTaTe BbLIMOSHEHUA Npefbliaywnx
yacTell OCHOBHOW nporpamMmmMbl, W He [AO/MKHbl «NOPTUTb»
nHbopmauuni, UCNoNb3yemyw B cheywuwmx 4vactax. Ha He-
CTaHgapTHble MNporpamMmbl HakaagpiBalwTCA HeKOoTopble Tpe-
60BaHNA OTHOCUTENbHO WX PAaCMO/IOKEHUS B NaMAaTw.

Hanpumep, ecTeCcTBEHHbIM [OMO/IHEHMEM K Mnporpam-
Me BbIYUC/IEHNA 3HAYEHUN KOPPENAUMOHHBIX W CchekTpanb-
HbIX QYHKUMIA ABAAeTCcA nporpamMa neyatu rpadukoB 3TUX
OyHKUM. MNporpammy nedyaTn rpadukoB KOPPENALUNOHHBIX
OYHKUMA HYXHO «BCTaBUTb» Mexay 2-0M U 3- yacTamu
nporpammsel II, a nporpammy nedaTtu rpadukoB Cnek-
TpanbHbIX OYHKUMA Mexay 4-oi U 5-0i 4yacTsMuM. 3O0HbI
BBOAA A/1 3TUX nognporpamm AO0/XHb paboTtaTb B 0
HauyMHaTbCcA C A4YeeK OW3 M OWX COOTBETCTBEHHO.

1-ad nporpamMvMa MOXeT 3aHumaTb 30Hb MB 1W+2X n
27+21. 2-aa nporpamma — 30Hb 1W+2W wn 4Z+43. Tlo
OKOHYaHuM paboTbl Nporpamma neyatTu rpad¢ukoB QyHKUWNA

Koppenayun [ofXHa cuyuTbiBaTb 30HY MB 2Y B &, n nepe-
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JaBaTb ynpaBfeHue ayeike Z1Y, nporpamva neyaTtu rpa-
ONKOB crneKkTpasbHbiX QYHKUUA — cuuTbiBaTbL B ®, 30HY MB
41 v nepepfaBaTb ynpas/ieHWe s4yeilke Z.

Mporpammbl NeyaTn rpadukoB MOryT WMCNOMNb30BaTb Crepy-
owyio MHGopmaLlmio :

1) MaKcumasnbHbIAi CABUI m, 3anucaHHbIn B MacwTa-
6e 3-7 B adelike 04 30HH MB 44.

2) BenvyuHy c, pasBHyw 0 B c/nyyae OfHOro psaga
n 3-4 B cniyyae ABYyX pA[oB.

3) 3HaA4YeHuUsdA  KOPPEensuMoHHbIX  (CneKTpasbHbIX)
dyHKUMIA, 3anmcaHHble C QUKCUPOBAHHON 3anAToin B NO-
cnefoBaTesibHbIX OJIMHHBIX AYeilkaX MB. 3TW 3HaA4YeHUs He
NpeBoCXOAAT eAuHuubl no abconwTHol BenuyuHe (ki (0) u
ky(0) B npegenax TOYHOCTU BbLIYMC/IEHWA MOFYT MPEBOC-
XO0AUTb efuHuLy (3a cyeT OowMbOK OKpYyraeHus).

3Ha4YeHna Kaxaon u3 GyHKUWIA pacnosioKeHbl, Hauu-

Haa c a4einkn WW cnepgywowmx 30H MB:

Ha3sBaHue Homep
dyHKUMN 30HbI
kx(0) 22
k,(0) 3Y
H(P) 33
M(p) 4z
C«(P) 2X
C,(P) 22
A(P) 3Y
B(p) 33
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AHa/IOrMYHO BCTaBNANTCA HecTaHAapTHble noAnpo-
rpamMmbl Mexgy ApyruMu vacTaAMmu nporpammsl IT (cm. npo-
rpamvmy B MNPUTOXEHUN) .

Mporpammy neyaTtm rpadukoB HOPMUPOBAHHLIX CMEK-
TpasbHbIX QYHKUWA, KOrepeHTHOCTEeNn u cABUroB ¢a3 MOX-
HO BBOAWTb HauyajlbHbIM MYCKOM MO OKOH4YaHWU paboThl
BCEN OCHOBHOW MporpamMmbl. MpM 3TOM HYXHO Y4yecTb, 4TO

Ha MB 3anucaHbl C ¢(UKCUPOBAHHOI 3anATOlW B AJ/IMHHBIX

aueiikax Benuunusl C (p)107', C (p)107', E(p)-107",

-1

®(p)-10

Benuunusl C.(p)107, C (p)107" | E(p)10" he npesoc-
xogsaT no abconwTHoW BennuynHe 0,1. A6CoONKTHas Be-
nmumHa  @(p)-107' meHbwe 1. Kaxgas U3 3TUX QYHKUMIA
pacnonaraeTcsi, HauyuMHas C s4elikm WW cnegywouwmx 30H
MB:

Ha3BaHue Homep
OYyHKUMNK 30HbI
C.(p)10” 2X
C,(p)107! 22
E(p)-107" 3Y
@(p)107" 33

BennumHa m, KakK K Bbllle, HaxoAuTcsa B fA4Yelike 04 30HbI
44, 30HbH 1IW-2W ©n 4Z-43 MOryT wucnosb3oBaTbCA nof
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nporpamvmy neuatu rpagukos C.(p), C.(p), E(p) n
?(p)
§8. B/OK-Cxema pelweHus 3ajaudu.
Bbo2 Bbod Newarma Neppopa - M
ipozpormu]|=1 G te3ai0008xaf—el3qzonofka s HSHR Lo
PT ey PTN1 sazoaobxa
| 8602 fxcucsppobia flegame ﬂepcpapaqml M
Hasior, [ Biestwai [—pocssae |—! pacusaple] A}
¥y UnpopHAULY HHpOpPMAY Ul Lipopricttiiu
!i- Bbod moﬁgq A Aeppopayus A _r;‘}
| padq o 2 "1 3oHa 3 | My
pad
foRCHYeH
A,
&Lﬂuuucnenue Neppepayug Bsrvucnenue Bauucaerue
j T8 L JoHb © - « s T(P
| nevams Xf | g gt 4,0 neuarms © ,;efrf:?--, 3)

®T — cokpaweHue crioBa GpoTOTpaHCMUTTEp.

A, — nepeBog MHGOPMALUM B TPOUUHYI CUCTEMY,

Ka Ha MB,

pacchbin-

M3MEeHeHne nporpamMmel B 3aBUCUMOCTU OT BBE-

OEHHOWN MHPopmaLuun, BblUMCNEHUE KOIOOULMEHTOB Criaxu-

BaHUA.



A, — crnaxuBaHume W KOHTPO/NbHOE CYMMUPOBaHWE 3O0HbI.
lflocne OKOH4YaHMA BBOAa pAfa NpPOU3BOAMTCA MNpoBepKa

OKOHYaHNA crnaxmBaHua.

~ ~ 2
A; — BblUUC/EHMe Z(xl-—xiﬂ,) . TNocne OKoHuyaHWA BBOAA
i

psga npon3BoAnTCS npoBepkKa OKOHYaHusA cyeTa

~ ~ 2
Z(x,-—xiﬂ,) , N0 OKOHYaHWM cuyeTa ajpec nepexoja Me-
i

HAeTcA ¢ M, Ha Ms.

A, — W3MeHeHue nporpamMmbl: BBeAeHUE MPOBEPKW OKOHYa-

~ ~ 2
HUA CraaxuBaHWA W BblUUCAEHUA Z(x,.—x,-ﬂ,) .

i
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CxemMa paboThl YCTPOWCTB MaliMHbl MPW BbINOJHEHUN

nporpavmsl IT.
B0 Béog ] n"-":&"a -3 BB0d w pacesiica
{‘;fp‘;:*g:;:mi) m B o, K Shevbmmani ) mapaacempok
U orad PT N4 iyt el XP: a_f, £x:}
X rPx, Ve, Ax
PTvd
]
Bgagd fleyarmea 8B0F Revoms ||
Ly 3azonobua 38 20008~ gf:mgg iiﬁf:;::u -,
Paga fx) Pasa {x:} PTN K
Béod w poccoiaxdg & Bhod 32 Nevarme
ol repgheertt L TG IT o eada s |- o sarcicEee |
Foed 3
W10, e Ay fTNVE | PRIG {ui}
BBEo> Aesa ns L BBsD )
Ly g}é;‘agg:m}, | — o EB edSsmiodi ‘v . @aP:uPﬂAga“ Jr"’ nepe raeafsa I.‘:
ol oA w OB K
PT A2 -~ LLMPD M T S Lkl ?T/V_{‘
L. | BBed o |
flup N8 ni’{;aeﬂr::%c:o Bacr L —-—
DT A2 +La)
NpoBepra, Focrm o| |
L P pia, 3 rrIonHI L, La
—81 M ticen EBedewo Gien A, cuErmy £2
(A, ) |- Pocrarovm QuoHSEOH
l P
L‘x ANE KO TSN
HUCOT HE DXt mOtag Npobepra
OKOHUGHUR _l.’Z
EEoda | BBod oxoHeers
Iz
B Bécd
l‘_?._ 'l:cic?mu 2 n A Cacrrru 3 Loe
(a3= 107 [ 4 z rcnexr;})
PT NS PTN:
88ad
Nowscnere | [ 282, | Jaeceme ] 12505
crestpa <3507 [ i PTNL
Pac e 2 . P
o BEeféimocs {g.—w,eyw, Ewt
A posparme Piey

B cnydae ofgHOro psiga nepexopbl

Nno NYHKTUPHbLIM

CTpesikaMm nponyckawTCA U NpoumcxogdaT nepexodbl no MeT -

Kam,
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HanuncaHHbLIM MoA4 CTpesiKkamu.



* * ok

Al — BblUUCNEHUue Xi Xivp, YiYitp, Xi Vitp , YiXigp

* *
p=0,1,...m . [na gByx 30H X, un Y, . Job6aBneHune 3TuX

npon3BeAeHni A K COOTBETCTBYWOWNM CyMMaMm :

N+A-1-p N+a=1-p
2 X > i
xixi+pl yiyi+pl
i=A i=A
h " (16)
N+A-1-p N+A-1-p

* % z * %
XiViepr 4 - YViXivp
i=

i=A

npoBepka OKOH4YaHuA cyeTa cymm i < N~ + A — 1
Mr — penedve Kaxgoh u3 cymm (16) p=0,1,...m cooT-
setcTBenHo (N-p)D!, (N-p)D>, (N-p)D,D, c nepe-
BOAOM B [ECATWUYHYI CUCTEMY U MNe4yaTbl Kaxaoro nosy-

YeHHOro pesysbTaTa.

2 1
A2 — BblYUC/IEHME BEINYMH — N —+1 WUCNONb3YyEMbIX B
m m

JanbHeiwem.
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NpunoxeHue I. Mporpamma I.
BBog nporpammbl I.

Agpec KomaHga Agpec KomaHpa
Ng=0 no=0
Wy W 1 18 XX [Tl @] et 02 03 I WXL [gw]-=(g]
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X £0 O ¥4 13 Y-y s MoK 20X (-]
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